
SERVIZIO DI FORNITURA  DI SONDE AUTOMATICHE PER IL MONITORAGGIO  DELLE

ACQUE SOTTERRANEE CON TELETRASMISSIONE DEI DATI ACQUISITI

QUESITI PERVENUTI

QUESITO N.1

Con riferimento all’Allegato 2 - DGUE, fornito nella documentazione di gara, si fa presente che le
dichiarazioni  ivi  richieste  vanno rese secondo il  D.Lgs.  50/2016.  Dato  che il  suddetto  decreto
legislativo non è più in vigore si prega Codesta Stazione Appaltante di poter fornire un modello
DGUE che  richieda  le  dichiarazioni  secondo  il  nuovo  codice  degli  appalti,  il  D.Lgs.  36/2023.
Altrimenti si fa richiesta di poter utilizzare un proprio modulo al posto dell’Allegato 2. 

RISPOSTA

Nulla osta alla presentazione del modello di DGUE da Voi indicato. Il modello proposto da Arpa è
indicativo e siamo tenuti ad accettare i modelli presentati a condizione che siano conformi. 

QUESITO N.2

Con riferimento al portale MEPA si riscontra che, alla pagina dove va caricata la documentazione
amministrativa, è richiesto di allegare la ricevuta ANAC attestante il versamento del contributo di
gara da 20 euro. Premesso che di tale pagamento non si fa menzione nel disciplinare di gara, si fa
presente che l’importo richiesto sul portale ANAC è di 18 euro anziché di 20. Si prega pertanto
Codesta Stazione Appaltante di confermare che il contributo è dovuto e che l’importo corretto è 18
euro. 

RISPOSTA

I valori previsti dalla la delibera n. 621 20 dicembre 2022, recante la “Attuazione dell’art. 1, commi
65 e 67,  della  legge 23 dicembre 2005, n.  266,  per  l’anno 2022”  per  gli  importi  previsti  dalla
procedura, prevedono un contributo a carico dell'Operatore economico di 20 euro. Non ci è mai
capitato di riscontrare valori diversi. Si consiglia di contattare il call center di ANAC
La mancata indicazione del contributo nel disciplinare è un refuso, di cui ci scusiamo. 

Si segnala che il pagamento del contributo A.n.a.c.  «ha natura di “contribuzione obbligatoria” (cfr.,
Corte costituzionale 6 luglio 2007, n. 256) di scopo che è espressamente finalizzata alla copertura
dei  costi  relativi  al  funzionamento  dell’ANAC posti  (in  parte)  a carico,  per  quanto  qui  occorre
evidenziare, degli operatori economici 

Torino, 22/09/2023

Il Dirigente della Struttura Semplice
“Acquisti Beni e Servizi”

___________________________
                 Massimo Boasso
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